

夜晚在码头打掉走私团伙 构建“海陆空”立体化救援

记者跟访青岛市公安局海岸警察支队海泊河派出所民警巡逻

他们能在寒夜潜伏渔船上打掉走私团伙，也能在海岸线构筑起“陆海空”立体化安全防线，拯救即将沉没的渔船。在胶州湾东岸，他们一直守护着青岛后海的平安与稳定。6月中旬，记者跟随青岛市公安局海岸警察支队海泊河派出所民警在海岸线巡逻。

守护 深夜打掉走私团伙

1月23日深夜，胶州湾一家船厂的码头上，一艘货船慢慢驶入。几个人准备从甲板往码头搬货时，一艘渔船从300多米远的地方慢慢靠近，几个矫健的身影爬上了甲板。“不许动，我们是警察！”随着一声喝令，甲板上几人被民警控制住，与此同时，码头上也出现了多名民警，他们兵分数路，有的人还没反应过来，就戴上了手铐。

这不是影视剧的镜头，而是青岛市公安局海岸警察支队侦办一起走私案件的现场。当天，警方从船舱内和码头上查获了走私冻品和涉案资金，犯罪嫌疑人也悉数落网。当天夜里负责从海面包抄的是青岛市公安局海岸警察支队海泊河派出所民警。他们，守护着胶州湾东岸8公里海岸线的安全和稳定。这片区域，还有一个名字：后海。

6月17日上午，记者跟随海泊河派出所民警巡逻时发现，随着欢乐滨海城的开发，如今的后海建起了成片的住宅小区，乘着城市更新和城市建设三年攻坚行动的东风，新导入的产业进一步激发后海的活力。云上观海、跨国区域总部集聚区等项目，正在勾勒后海崛起的



海泊河派出所民警在船舶停靠点巡逻。

蓝图。居民多了，产业多了，后海更加兴旺热闹。记者跟随民警在海边执勤时看见，出海垂钓、在沿海绿道上慢跑的人也多了。

助力 无人机胶州湾巡航

“夏天，这里白天有玩潜水的，晚上退潮时有来赶海的。”民警告诉记者。垂钓、捕捞、潜水、赶海……一条海岸线上如此活跃，怎样才能确保各有各的精彩，互不干扰？这一直是海泊河派出所所长毕磊在思考的。

今年五一假期，云上观海西侧的海滨栈道迎来众多观赏胶州湾大桥风光的游客。节日期间，海泊河派出所民警专门出动无人机巡航。“无人机喊话，可以提醒市民和游客不要翻越护栏，也提

醒赶海的人注意潮汐时间。”民警称，每逢大雾天气或者风雨天气来临前，低空飞行的无人机还可以排查海岸线重点区域，逐一检查归港船舶靠泊的情况，对来往作业的渔民喊话，确保安全。

“受气候影响，胶州湾海域风力等级较高，渔船、小艇被强风吹翻的现象时有发生。”毕磊告诉记者，为全面提升涉水应急救援能力，海泊河建立了“岸线+海域+空中”的立体化救援模式，将警车、巡逻艇、水上救援机器人、警用无人机和海岸监控相结合。此外，派出所还建立了高效的联勤协作工作机制，定期组织各单位进行实操训练和模拟救援。2023年9月20日上午，海泊河派出所接到求救电话，后海海域有一艘渔船进水倾斜，眼看就要沉没。派出所立刻通过联勤机制联系附近的船舶前往，

救援船舶以并排支撑的方式进行救援，防止遇险渔船倾覆。大约一个半小时后，船舱内的海水被排出，船主应急补漏后，将船开回岸边维修。

打击“江洋大盗”团伙被抓

6月17日中午，民警来到滨江路海泊河入海口，这处停泊点停泊着30多艘快艇和小船，其中相当一部分是海钓船。

2024年3月中旬，海泊河派出所先后接到两起报警称，停放在海泊河停靠点的两艘橡皮艇被盗。民警到场走访排查，很快发现了可疑线索。在案发前一天深夜和当天下午，一辆可疑的白色越野车连续两次到场。民警判断，这很可能是嫌疑人来踩点。民警围绕越野车展开排查，很快落实了车主李某的身份，李某曾从事涉海行业，近期和三名男子走得最近。民警经过进一步侦查确认，四人有重大嫌疑，随后将他们全部抓获。经查，四人建了一个名为“江洋大盗”的群，交叉结伙盗窃了六台发动机和四艘橡皮艇，刚把赃物运走销赃，就被抓获。

“近年来，我们建立联合巡逻防控机制，在重点地域、码头开展联合巡逻执勤，联合驻点警务室，开展治安巡逻、防范宣传和联合整治。”毕磊告诉记者，派出所不断完善充实各类突发性事件预案，开展联合处突演练，提高配合协作能力，提高整体管控效能，有力守护后海的平安稳定。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 摄影 吴忠林

“双圈”联合整治道路运输市场 济南青岛都市圈开展集中执法行动

本报6月27日讯 为深化交通运输一体化执法协作，全力维护道路运输市场秩序，按照山东省交通运输厅执法局统一要求，山东省黄河流域交通运输综合行政执法联盟（济南都市圈）、胶东半岛一体化城市群（青岛都市圈）近日首次联合开展道路运输市场集中执法行动。行动当日，青岛市交通运输综合行政执法支队牵头胶东五市交通运输执法部门，出动执法人员690余名，查处各类交通运输违法违规行为50余起。

本次行动是济青“双圈”首次联合统一行动，也是探索跨都市圈联合执法的有益尝试。行动由济南、青岛市交通运输综合行政执法支队分别牵头，组织济青“双圈”各市交通运输执法支队按

照“统一指挥、区域一体、协同行动、集团作战”原则开展，对黄河流域执法联盟9市（济南、淄博、东营、济宁、泰安、德州、聊城、滨州、菏泽）、胶东半岛一体化城市群5市（青岛、烟台、潍坊、威海、日照）道路运输市场集中整治，重点查处非法营运、违规客运班车及包车、未按规定使用卫星定位终端等6类违法违章行为。行动中，胶东半岛一体化城市群交通运输执法部门根据暑期运输市场特点，在高速公路收费站、机场、火车站等交通枢纽和重点区域设置160余处执法点位。综合运用执法检查、信息化筛查、大数据分析等手段，追踪违法线索，提升精准执法。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 徐美中）

绘就绿色低碳发展新图景 城阳区开展全国低碳日系列活动

本报6月27日讯 近日，一场全国低碳日暨节能宣传周系列活动在城阳区政务服务中心举行，活动由市生态环境局城阳分局联合城阳区机关事务服务中心、城阳区行政审批服务局主办，展现城阳区在绿色低碳发展领域的创新成果。

现场，一段聚焦节能技术创新的主题宣传片率先吸引公众目光，片中详细展示了城阳区在能源管理、可再生能源应用等领域的探索实践。随后，与会人员实地观摩了区政务服务大厅能

源管理项目。该项目建成山东省首座“光储充检”一体化五星级充电站，通过清洁能源替代，构建一体化智能微网系统，年综合节能率超30%，实现公共机构“零投入”绿色低碳转型，成为公共机构节能降耗的标杆示范。

市生态环境局城阳分局将碳排放管理作为撬动企业绿色转型的杠杆，实现碳排放全周期闭环管理，为“双碳”目标落地打造可复制的“城阳样板”。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

便捷出行“零距离” “招手停”新增三条线路

本报6月27日讯 28日，城运控股公交集团将新增378路、407路、408路三条“招手停”线路，同步新增6个“招呼站”，线路优化后，公交“招手停”线路达6条，“招呼站”总数扩展至20个，进一步优化了乘客“随需响应”“出家门、上车门”的美好出行体验。

此次站点增设经过多轮实地勘察与科学规划，378路线跨超市北区、李沧区，位于宜昌路上的蓝光黑钻公馆、保利时代小区距离兴隆路宜昌路站点路程较远，且要途经一处上坡路，为此，378路在宜昌路与宜昌支路交叉口附近增设“招呼站”，附近居民可以在此享

受“招手上下车”；407路线在金液泉路双向增设“招呼站”，位于金液泉路东西两侧，天茶山路以北190米处；在天茶山路西向东增设“招呼站”，位于天茶山路南侧，银液泉路以西140米处；408路线在巨峰路南向北增设“招呼站”，位于巨峰路东侧，中崂路以北200米处，这些新增站点精准覆盖居民出行热点区域，大大缩短乘车“距离”。

“招手停”模式打破了传统公交站点的限制，市民无需再为固定站点奔波，只需在“招呼站”挥手示意，公交车即可随停随走。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

通告

因黑龙江路白沙河桥和双流高架跨铁路段病害桥梁维修工程施工，将于2025年6月25日至2025年12月10日，对黑龙江路白沙河桥人行道及外侧公交车道占路封闭施工；对双流高架跨铁路段分车道分阶段占路施工，为保证安全，施工期间过往车辆根据调流指示牌提前绕行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行。

青岛市市政公用工程建设发展中心
青岛市公安局城阳分局
2025年6月24日

交房公告

尊敬的中海·半山雲境|藏峰业主：
您好！
您所购买的中海·半山雲境|藏峰项目（黄岛区太行山路HD2022-3501地块）已顺利竣工备案并符合相关约定达到交付条件，我公司将于2025年6月28日起开始组织集中办理该项目房屋交付手续。

您的具体交付时间安排及需准备的相关资料明细，我司已在向您邮寄的EMS特快专递《中海·半山雲境|藏峰项目商品房交付使用通知书》相关资料中列明，届时请您携带齐全交房相关文件前往办理。

全国统一客户服务热线：95112

青岛海慧广逸房地产有限公司
2025年6月28日